CORSO DI LAUREA IN INGEGNERIA MECCANICA
UNIVERSITA DEGLI STUDI DI FERRARA

PROVA SCRITTA DI STATICA

FERRARA, 07/12/2007
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=1m,q=1tm,P=ql, camm = 2400 kg/cm?
E = 2.1 10° kg/cm?, ¢=0.1°

La travatura iperstatica di figura é realizzata con profilati IPE.

1. Utilizzando il metodo delle forze risolvere la travatura in presenza dei carichi q e P e

disegnare i diagrammi delle caratteristiche della sollecitazione (N, T, M). Trascurare le

deformazioni assiali.

Progettare la travatura.

Calcolare la rotazione del nodo B.

4. Risolvere nuovamente la travatura considerando anche il cedimento & del vincolo in B e
disegnare i diagrammi delle caratteristiche della sollecitazione (N, T, M).
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